

AIRE DE LA CALLE

LOS DIFAMADORES DE LA PATRIA

El "A B C" y "La Nación" piden al unísono que se establezcan severas penas contra los malos españoles que difaman a la patria en el extranjero. Nosotros estamos de acuerdo con los estimados colegas. A patriotas no nos gana nadie. Pero se nos ocurre una leve objeción: ¿Qué se va a entender por difamación de la patria? Decimos esto, porque una experiencia de muchos años nos ha hecho conocer curiosos casos de patriotismo agudo. Por ejemplo, un alcalde de un pueblo, que no se distinguía por la ejemplaridad de su administración, titulada de antipatriotas a los concejales del bando opuesto que se atrevían a pedirle cuentas en sesión pública.

Imagínese por un momento que ese señor, por un azar de la suerte, llegue a ocupar un puesto en el Gobierno! El noventa por ciento de sus vecinos quedarían irremisiblemente fuera de la ley. El terrible "hors la loi" de los franceses.

Para el tirano Rosas eran malos patriotas el insigne patrón Sarmiento y todos los que por combatir su tiranía tuvieron que emigrar de la Argentina. La patria era él. Todo lo que no estaba con él estaba contra la patria. Si la iniciativa de "La Nación" y "A B C" se lleva a cabo sin un sereno y reposado estudio, puede ocurrir que cualquier buen ciudadano español se encuentre en el café de la Rotonda, de París, con un compatriota y empiecen a cambiar impresiones sobre los asuntos de España:

"Hombre! ¡Sabes quién es ahora ministro de Abastecimientos! Menatríguez."

—Qué barbero; pero si es idiota.

Y hete al buen español incurso ya en el delito de difamación de la patria por hablar mal de las cosas de España ante los extranjeros.

Si se salvan estos pequeños inconvenientes, nosotros suscribimos entusiasticamente la idea de los estimados colegas.

QUIEN GANO LA GUERRA EUROPEA

Hoy muchos que creen que la guerra europea la ganó Foch; otros que Wilson; otros, en fin, que Jellicoe, como jefe de las fuerzas marítimas combinadas. Todos están en un error. Una interesante "magazine" neoyorkina, "World's Work", en el número correspondiente al mes en curso, publica una sensacional información que aclara el punto a que aludimos. La guerra europea la ganó en el mes de febrero de 1917 el ministro de Negocios Extranjeros de Inglaterra, Mr. Balfour, entregando al embajador de los Estados Unidos en Londres un documento de tal importancia, que cambió por completo el aspecto de las cosas. Ese documento determinó la entrada en guerra de los Estados Unidos, que sin él, no habría entrado nunca, a pesar de la guerra submarina y de todos los demás motivos que hasta ahora se tuvieron como determinantes.

El embajador de los Estados Unidos en Londres, Mr. Page, daba cuenta a su Gobierno de la entrevista con Balfour en un extenso telegrama confidencial, que empezaba así: "Balfour me ha entregado el texto de un telegrama cifrado del secretario alemán de Negocios Extranjeros, Zimmermann, al ministro alemán en Méjico, telegrama enviado por la vía de Washington el día 19 de enero..." El telegrama alemán descifrado en Londres por medio de la clave de que se habían apoderado los ingleses al principio de la guerra, decía así: "Le comunico que pensamos empezar el primero de febrero la guerra submarina, sin restricciones, procurando que los Estados Unidos conserven su neutralidad. Para el caso de no conseguirlo, proponemos a Méjico una alianza, bajo las siguientes bases: Hacer la guerra juntas, prestando nuestro apoyo financiero para que Méjico pueda reconquistar los Estados de Texas, Nuevo México y Arizona. Usted se encargará de ultimar los detalles. Usted informará también al presidente Garza, con el mayor secreto, que tan pronto como declararemos la guerra a los Estados Unidos tome la iniciativa de invitar al Japón a adherirse a nuestra alianza, separándose del bando aliado."

Añadía el telegrama de Mr. Page: "Al conocer el telegrama transcripto, el Gobierno inglés no ha perdido tiempo de transmitirlo, a fin de que nuestro Gobierno pueda tomar las disposiciones necesarias para impedir un ataque a nuestras fronteras."

Desde aquel momento, la guerra entre los Estados Unidos y Alemania estaba ya virtualmente declarada. La poderosa nación americana, que no se había considerado en "casus belli" por el torpedeo del "Lusitania" y por el de barcos de su bandera, ante la amenaza de una invasión de sus fronteras y un posible ataque de su vasto litoral del Pacífico por los japoneses, atacados por Carranza, se dispuso a acabar con el foco de donde partían estos ataques a su omnipotencia. Por eso decimos que fué Balfour, autor del telegrama cifrado alemán, el que verdaderamente ganó la guerra europea.

ATRACTION DE TURISTAS

En Alicante se ha descubierto el secreto de la atracción de turistas norteamericanos por un medio más sencillo y más práctico que el que el ilustre conde de Güell propone. Nada de restauración de monumentos artísticos. Ni importa que la Cartuja de Miraflores se caiga a pedazos, con tal que las piedras y colmados estén bien surtidos. Esos tripulantes de la escuadra vanqui que han cogido en el bello puerto levantino una "merluza" de Olímpiada, irán haciendo lenguas en su tierra de los encuentros de nuestro país y convencerán a sus paisanos mucho mejor que si les enseñase un álbum de fotografías de Toledo o de Burgos.

PICK.

LAS PROYECTADAS REFORMAS

La Cámara y el impuesto único

(POR TELÉFONO)

MADRID.—"A B C" publica el siguiente sueldo:

El presidente del Directorio ha ratificado por su órgano en la prensa las interesantes declaraciones que hizo al director de "A B C", señor Luca de Tena, sobre las reformas del Parlamento y de la tributación, las de mayor importancia y las que más interesan al país entre todas las que debe acometer el régimen actual para cumplir su empeño de reorganizar y normalizar definitivamente a la nación. Lo que el general Primo de Rivera nos expuso y lo que autorizadamente puntualizó su órgano, explicando el alcance y justificando la finalidad de las reformas, no tiene ni值得一读iable.

La Cámara única suprime todos los inconvenientes, muchos y probados, del sistema bicameral y no elimina ninguna de las ventajas que se le atribuyen: es una organización más eficaz que no toca a la substancia y a los principios fundamentales del Parlamento; la misión, las atribuciones, el poder del Parlamento queda aparte de la organización, y es asunto a discutir lo mismo para una que para las dos Cámaras.

En una sola cabe lo que se busca en el dualismo: el contraste de acción y de moderación, la diversidad de intereses y de representaciones, la diferencia de elección y de composición permanente o renovable. La Cámara única reúne al Senado y al Congreso con sus características virtuales, pero sea lo que sobre y perjudica: doble sesión, doble comisión, doble dictamen, doble debate, doble votación para un mismo asunto; el despilfarro del trabajo, si es que se trabaja, y el despliegue del tiempo, que se llevan la charlatanería y las flicciones. Elimina de igual modo los conflictos inherentes al sistema dual, que nubea se ha establecido sin escrupular de una ley de relaciones, la cual, según se ha visto en la práctica, no constituye remedio para las dificultades. Otra gran ventaja del órgano único para la misma función es que permite reducir el número de legisladoras. ¿Por qué han de ser ochocientas y no doscientas? Para servir la tarea parlamentaria no hacen falta más y nada se pierde con reducir el contingente de los

LA ATALAYA

VALDERRAS

Puerta la Sierra, n.º 2

Decano de la Prensa diaria de Santander

FRANQUEO CONCERTADO

Número SUELTO: 10 CÉNTS.

SANTANDER - Domingo 22 de noviembre de 1925

Teléfono número 139

LA SITUACION POLITICA

Basta gobernar a gusto de los más sensatos

(POR TELÉFONO)

MANIFESTACIONES DEL MARQUES DE MAGAZ

MADRID.—A las cinco y media de la tarde llegó a la Presidencia el marqués de Magaz, que iba de uniforme.

Dijo a los periodistas que venía de la Embajada británica de firmar en el álbum con motivo de la muerte de la Reina madre de Inglaterra.

La noticia procedía de París.

A última hora de la tarde se oyó en las peñas deportivas y en los cafés, que el pugil español Paulino Uzcudun había muerto.

La noticia circuló rápidamente por todos los círculos deportistas, produciendo gran sensación.

Se aseguraba que Uzcudun había resultado muerto a consecuencia de un disparo, sin añadir más detalles.

Aunque la mayoría no prestó crédito al rumor, ha quedado en actitud expectante en espera de noticias que confirmen o nieguen la verdad del rumor.

LOS CONTRINCANTES DE DEMPSEY

MADRID.—El empresario americano Ricards ha designado oficialmente los contrincantes que a Dempsey han de disputar el campeonato mundial.

Estos son los siguientes: Harry Wille, Jiménez y Paulino Uzcudun.

EL CRIMEN DE MORGAN

Es hallado el cadáver de Miguel Torre

(POR TELÉFONO)

Junta de las Obras del Puerto

Bajo la presidencia del señor Piñeiro celebró sesión ordinaria el día 20 del mes actual la Comisión permanente de la Junta de obras de este puerto.

Después de dar posesión del cargo de vocal nato y la bienvenida a la Junta al Sr. D. Juan Pérez de la Puente, administrador principal de esta Admision, se acordó:

Pasar a informe del señor ingeniero la instancia dirigida por cuatro empleados de plantilla solicitando mejoría en sus hábitos.

Quedó enterada de haber sido liquidado el expediente iniciado a consecuencia de la avería producida en los muelles por el vapor "Cántabro n.º 1" y adoptar las medidas convenientes a fin de lograr la terminación del expediente por averías causadas por el vapor "Castellar".

Trasladar como propio el informe emitido por la Dirección facultativa acerca de una petición hecha a la Dirección general de obras públicas por el jefe del obrero que fué de esta Junta don Bernardo Calvo.

Adjudicar el suministro del carbón para el tren del dragado al mejor postor.

Pasar a informe de la Dirección facultativa la solicitud de don Alberto Soriano, que pretende instalar un surtidor de gasolina en la zona de Maliaño.

Dar las gracias al Ayuntamiento de Ampuero por el apoyo que presta a la idea de que sea designado como puerto de término el de Santander.

Autorizar a varias casas comerciales para que copien las tablas de marcas de esta Junta.

Se dio lectura del escrito que, formulado por el señor ingeniero director y firmado por los señores alcalde de Santander y presidente de la Diputación provincial, Cámaras Oficial de Comercio y Junta de las obras del puerto, ha sido elevado a la Presidencia del Directorio militar solicitando el establecimiento de una línea directa subvencionada entre Santander y La Habana, para beneficio de la nación y para estrechar los lazos entre España y América; se acordó remitir una copia de dicha solicitud al señor conde de Güell, presidente del Consejo de Administración de la Compañía Transatlántica española, tan directamente interesada en esta empresa.

Se prometió de intentar la realización posible de un principio que nadie discute. El nombre de la reforma—informe sobre el canábal—no debe sufrir ningún recelo ni confusiones alarmantes, porque no se trata de las confisadoras o expropiatoras. El capital o el total haber del contribuyente es en todas las Haciendas la base para el cómputo de contribuciones y la multiplicidad onerosa y perniciosa de estas exacciones es lo que debe corregir el impuesto proyectado, llámesele como se quiera. Simplificar la gestión del Fisco con mejoras rendimientos para el Tesoro y simplificar también la ostensión del contribuyente, para quien el procedimiento fiscal suele ser más gravoso y perjudicial que las ontas; he aquí la reforma que promete el general Primo de Rivera y que responde a los más vivos deseos del país. Hay contribuyentes que por una sola industria y con suerte de ésta exacciones es lo que deben corregir el impuesto proyectado, llámesele como se quiera. Simplificar el procedimiento, las localidades quedan agotadas.

Casa del Pueblo

FUNCION BENEFICA

Hoy domingo, a las ocho de la noche, se celebrará, en el local arribado (Magallanes, 6, duplex), una función teatral benéfica en favor de uno de los trabajadores que integran aquella colectividad, Juan Díaz, que hace tiempo se encuentra enfermo y en situación precaria.

Se pondrá en escena un selecto programa. El precio de las localidades es bastante reducido.

Se han hecho ya numerosos pedidos y se espera que, dado el éxito benéfico del espectáculo, las localidades quedan agotadas.

Otras agrupaciones musicales celebrarán también la fiesta de Santa Cecilia.

Los profesores de Música

EL CAMPEONATO DE BOXEO

¿Han matado a Paulino Uzcudun?

(POR TELÉFONO)

RUMOR SENSACIONAL

MADRID.—En las primeras horas de la tarde circuló el rumor de que se había recibido una noticia sensacional: relacionada con el campeonato mundial de boxeo.

La noticia procedía de París.

A última hora de la tarde se oyó en las peñas deportivas y en los cafés, que el pugil español Paulino Uzcudun había muerto.

La noticia circuló rápidamente por todos los círculos deportistas, produciendo gran sensación.

Se aseguraba que Uzcudun había resultado muerto a consecuencia de un disparo, sin añadir más detalles.

Aunque la mayoría no prestó crédito al rumor, ha quedado en actitud expectante en espera de noticias que confirmen o nieguen la verdad del rumor.

Los contrincantes de Dempsey

MADRID.—El empresario americano Ricards ha designado oficialmente los contrincantes que a Dempsey han de disputar el campeonato mundial.

Estos son los siguientes: Harry Wille, Jiménez y Paulino Uzcudun.

Los profesores de Música

La fiesta de Santa Cecilia

Los profesores de Música

La fiesta de Santa Cecilia

Los profesores de Música

La fiesta de Santa Cecilia

Los profesores de Música

La fiesta de Santa Cecilia

Los profesores de Música

La fiesta de Santa Cecilia

Los profesores de Música

La fiesta de Santa Cecilia

Los profesores de Música

La fiesta de Santa Cecilia

Los profesores de Música

La fiesta de Santa Cecilia

Los profesores de Música

La fiesta de Santa Cecilia

Los profesores de Música

La fiesta de Santa Cecilia

Los profesores de Música

La fiesta de Santa Cecilia

Los profesores de Música

La fiesta de Santa Cecilia

Los profesores de Música

La fiesta de Santa Cecilia

Los profesores de Música

La fiesta de Santa Cecilia

Los profesores de Música

La fiesta de Santa Cecilia

Los profesores de Música

La fiesta de Santa Cecilia

Los profesores de Música

La fiesta de Santa Cecilia

LOTERIA NACIONAL

LISTA COMPLETA DE LOS PREMIOS OBTENIDOS EN EL SORTEO CELEBRADO EN MADRID EL DIA 21 DE NOVIEMBRE

PREMIOS MAYORES

PREMIADO CON 150.000 PESETAS

11.636.—Madrid.

PREMIADO CON 70.000 PESETAS

16.076.—Pizarra, S. Sebastián, Camplillo.

PREMIADO CON 40.000 PESETAS

34.880.—Palma, Mallorca.

PREMIADO CON 15.000 PESETAS

13.424.—Valencia, Madrid.

PREMIADOS CON 3.000 PESETAS

9.492.—Córdoba, Badalona, Barcelona.

27.381.—Algeciras.

2.763.—Santiago, Madrid, Málaga, San Sebastián.

4.605.—Madrid, Linares.

20.046.—Alicante, Barcelona, Palma.

Mallorca.

19.315.—Madrid, Granada, Zaragoza.

24.306.—Barcelona, Zaragoza.

3.525.—Sevilla, Santander, Murcia.

28.701.—Barcelona.

30.895.—Madrid.

4.334.—Alicante, Madrid.

20.397.—Madrid.

21.759.—La Felguera, Granada, Jaén.

26.036.—Barcelona.

14.989.—Sevilla, Almería, Barcelona.

DECENA

CENTENA

MIL

DOS MIL

TRES MIL

CUATRO MIL

CINCO MIL

SEIS MIL

Siete mil

Ocho mil

Nueve mil

Diez mil

Once mil

Dieciséis mil

Dieciseis mil

Dieciocho mil

Veintiún mil

Veinticinco mil

Treinta y dos mil

Treinta y tres mil

Treinta y cuatro mil

Treinta y cinco mil

Treinta y seis mil

Treinta y siete mil

Treinta y ocho mil

Treinta y nueve mil

Treinta y diez mil

Treinta y uno mil

Treinta y dos mil

Treinta y tres mil

Treinta y cuatro mil

Treinta y cinco mil

Treinta y seis mil

Treinta y siete mil

Treinta y ocho mil

Treinta y nueve mil

Treinta y diez mil

Treinta y uno mil

Treinta y dos mil

Treinta y tres mil

Treinta y cuatro mil

Treinta y cinco mil

Treinta y seis mil

Treinta y siete mil

Treinta y ocho mil

Treinta y nueve mil

Treinta y diez mil

Treinta y uno mil

Treinta y dos mil

Treinta y tres mil

Treinta y cuatro mil

Treinta y cinco mil

Treinta y seis mil

Treinta y siete mil

Treinta y ocho mil

Treinta y nueve mil

Treinta y diez mil

Treinta y uno mil

Treinta y dos mil

Treinta y tres mil

Treinta y cuatro mil

Treinta y cinco mil

Treinta y seis mil

Treinta y siete mil

Treinta y ocho mil

Treinta y nueve mil

Treinta y diez mil

Treinta y uno mil

Treinta y dos mil

Treinta y tres mil

Treinta y cuatro mil

Treinta y cinco mil

Treinta y seis mil

Treinta y siete mil

Treinta y ocho mil

Treinta y nueve mil

Treinta y diez mil

Treinta y uno mil

Treinta y dos mil

Treinta y tres mil

Treinta y cuatro mil

Treinta y cinco mil

Treinta y seis mil

Treinta y siete mil

Treinta y ocho mil

Treinta y nueve mil

Treinta y diez mil

Treinta y uno mil

Treinta y dos mil

Treinta y tres mil

Treinta y cuatro mil

Treinta y cinco mil

Treinta y seis mil

Treinta y siete mil

Treinta y ocho mil

Treinta y nueve mil

Treinta y diez mil

Treinta y uno mil

Treinta y dos mil

Treinta y tres mil

Treinta y cuatro mil

Treinta y cinco mil

Treinta y seis mil

Treinta y siete mil

Treinta y ocho mil

Treinta y nueve mil

Treinta y diez mil

Treinta y uno mil

Treinta y dos mil

Treinta y tres mil

Treinta y cuatro mil

Treinta y cinco mil

Treinta y seis mil

Treinta y siete mil

Treinta y ocho mil

Treinta y nueve mil

Treinta y diez mil

Treinta y uno mil

Treinta y dos mil

Treinta y tres mil

Treinta y cuatro mil

Treinta y cinco mil

Treinta y seis mil

Treinta y siete mil

Treinta y ocho mil

Treinta y nueve mil

Treinta y diez mil

Treinta y uno mil

Treinta y dos mil

Treinta y tres mil

Treinta y cuatro mil

Treinta y cinco mil

Treinta y seis mil

Treinta y siete mil

Treinta y ocho mil

Treinta y nueve mil

Treinta y diez mil

Treinta y uno mil

Treinta y dos mil

Treinta y tres mil

Treinta y cuatro mil

Treinta y cinco mil

Treinta y seis mil

Treinta y siete mil

Treinta y ocho mil

Treinta y nueve mil

Treinta y diez mil

Treinta y uno mil

<h4

Ecos de la provincia

TORRELAVEGA AL DIA

REEMPLAZOS

En el negocio de Quintas de este Ayuntamiento están a disposición de los individuos expresados a continuación los pases a situación de reserva que les corresponde, los cuales deberán presentarse con la urgencia posible en dicho negocio para hacerles entregas de dicho documento:

Eduardo Sánchez Martínez, Román Pisano Escrivá, José Montes Añez, Ramón Menocal Gutiérrez, Dionisio Urbistondo Terán, José Salcedo Ruiz, Santiago Montoya Rodríguez, Segundo Alouso Peña, Valentín Sánchez Crespo, Eustaquio Pérez García, Modesto Martínez Díaz, Francisco González Ruiz, Cándido Fernández Peña Piñón Calderón Velasco, Severiano Fernández Quevedo, Mariano Pesquera, Real Racing Club y Muriedas F. C., a las tres de la tarde, en los Campos de los Arroyos; árbitro señor Núñez, del Colegio gallego.

Real Racing Club y Muriedas F. C., a las tres de la tarde, en los Campos de Sport; árbitro señor Canda, del Colegio gallego.

Real Sociedad Gimnástica y Unión Montañesa, a las tres de la tarde, en Torrelavega; árbitro señor Paris, del Colegio gallego.

Durante los días 4 al 3 de diciembre próximo se presentarán en la Caja de Recaudación de esta ciudad, con objeto de ser destinados a filas, los siguientes reclutas:

Abundio Aja Balder, Eusebio Argumosa Ruiz, José Arzozmene Toyos, Secundino Bragado Gómez, Emilio Berenete Salmón, Pedro Casal García, Arturo Carrascosa Iglesias, Pablo Casado Mena, Agapito Cué Velarde, Cirilo Díez Asúa, Agustín Fernández Bustillo, Saturnino Fernández Saiz, Ramón Gutiérrez Andueza, Máximo González Ceballos, Lorenzo Goicochea González, José González Terán, Ramón Lávin, Ruiz, Inocencio Menéndez Rubio, Telesforo Martínez Ramos, Desiderio Ordoñez, Manuel Pacheco Blázquez, José Palencia Campo, Vicente Peinador López, Gregorio Prámpara Macorra, Pedro Prieto Pérez, Francisco Rodríguez Alvarez, Amando Robles Bustillo, Angel Renero Cerra, Ramón Revuelta, León Ruiz Saícas, Santiago Setién Carral, Tomás Solares, Botella, Rainón Sosa Díaz, Restituto Salmón Fernández, Juan de Santiago Garmendia, Vicente Sámano, Gómez Ramón, Sanromón Lavid y José María Pérez Polanco.

LOS AFICIONADOS A LA MUSICA SE PREPARAN A CELEBRAR SOLEMNEMENTE EL SANTO DE SU PATRONA

Hoy y mañana se preparan los aficionados a la música a celebrar como corresponde el santo de su patrona.

A las once de la mañana saldrá la banda del doméstico de la Coral de Torrelavega, ejecutando un airoso pasodoble, en dirección de la iglesia parroquial, donde se dirá una misa, cantará orquesta, ejecutando la banda la Marcha Real.

Después darán en la plaza Mayor el asombroso concierto. Acto seguido se celebrará en el Hotel Comercio el banquete con que los aficionados artísticos confraternizarán en este popular acto.

Para todos estos actos hay gran animación, así como también para la función que el día 25 se celebrará en nuestro primer teatro. El programa es el siguiente:

Primer.—Coros de niños montañeses. Tonadas montañesas por los tenores Zubizurieta y Velarde y la triple soprano Gloria Alonso.

Segundo.—Jueque cómico en un acto y dos cuadros, titulado "La afición", de Ramón Martín, interpretado por el cuadro artístico.

Tercero.—Romances por la triple soprano Pepita Pérez.

Cuarto.—Presentación del Cuerpo coral que interpretará cuatro composiciones.

Únicamente los socios tienen derecho a concurrir a la función, entreándose, además, una invitación de señora.

EXPOSICION DE LABORES DE LA ASOCIACION COOPERATIVA DE LAS MISIONES

Los locales de la calle de Joaquín Hoyos, número 11, donde están expuestos los preciosos trabajos de la Asociación Cooperadora, vénse estos días atestados de público que admira la perfección de los valiosos trabajos que en breve se mandarán a China, con objeto de extender las doctrinas del Cristianismo.

Digna de encomio es la labor anónima de las que componen esta Asociación, ya que con sus trabajos dan a los necesitados abrigo para el invierno y alimento espiritual para la salvación de sus almas.

A parte de los trabajos expuestos, tiene la Asociación unas mil pesetas, que también se remitirán a la China.

Luzuriaga.

EN LA DIPUTACION

Visita de practicantes

Una comisión del Colegio de practicantes de esta ciudad visitó al presidente de la Diputación, señor López Argüello, para rogarle que a la mayor brevedad se reglamentase todo lo relativo a los practicantes que prestan sus servicios en el hospital de San Rafael.

Los practicantes salieron satisfechos de la visita.

El Faro del Navegante

En breve será puesta a la venta una obra de gran utilidad: «El Faro del Navegante» (guía del viajero por mar), cuyo autor don José de Lapuente Amat, miembro de la «Société de Géographie Commerciale de París», ha reunido en ella tanto puede interesar a quienes surcan los mares como profesionales de la navegación o como pasajeros.

Para dar más facilidades a los viajeros, se insertarán anuncios de positiva utilidad para los mismos al final del libro, siendo los preferentes los de la prensa nacional, Compañías navieras, consignatarios de buques, agencias de Aduanas, hoteles, fondas, restaurantes, cafés; casas de banca y cambio de monedas, importación y exportación, efectos navales y de viaje; seguros marítimos y de vida, médicos, farmacias, almacenes de ropa, tejidos, etc., tanto de España como de América Latina y extranjero.

Acuña recibimos en nuestra Redacción la visita del joven y culto director de la publicación don Alfonso de Lapuente, que llegó el día anterior a Santander.

PENSIONES

Las gestiona, cobra y paga, con honestidad y economía, el **Habilitado** don Manuel Llano Sarabia.

Plaza de la Esperanza, núm. 3, 2º.

Notas deportivas

CAMPOS DE LA ALBERICIA

Copa Horga

Hoy, a las diez de la mañana, se enfrentaron los equipos Infantil del Muriedas y el C. D. Arenas, con el fin de disputarse los dos puntos para la posesión de dicha copa.

Dada la igualdad de ambos equipos la lucha resultará competida e interesante.

FEDERACION REGIONAL CANTABRA

NOTA OFICIAL

Relación de los partidos de campeonato que corresponden jugarse hoy, domingo, y designación de árbitros para los mismos:

GRUPO A

Eclipse F. C. y Unión Club, de Astillero, a las once menos cuarto de la mañana, en los Campos de los Arroyos; árbitro señor Núñez, del Colegio gallego.

Real Racing Club y Muriedas F. C., a las tres de la tarde, en los Campos de Sport; árbitro señor Canda, del Colegio gallego.

Real Sociedad Gimnástica y Unión Montañesa, a las tres de la tarde, en Torrelavega; árbitro señor Paris, del Colegio gallego.

GRUPO B

Segunda sección: Arenas Sport, de Escobedo, y Club Deportivo, de Igollo, a las tres de la tarde, en Escobedo; árbitro señor Marcos.

Tercera sección: Reina F. C. y Cultural Deportiva, de Guarinzo, a las tres de la tarde, en Reinares; árbitro señor Bolado.

Montaña Olímpica y Barreda Sport, a las tres de la tarde, en Montaña Olímpica; árbitro señor Polidura.

Cuarta sección:

Olimpia Sport, de Laredo, y Unión Santonesa, a las tres de la tarde, en Laredo; árbitro señor Gacituaga.

GRUPO C

Primera sección: Albericia Sport y Salesianos C. D. B., a las tres de la tarde, en la Albericia; árbitro señor Menaut.

Daring Club y Club Deportivo San Juan, a las once de la mañana, en Montaña Olímpica; árbitro señor Marcos.

Club Deportivo Cantabria y Gimnástica de Miranda, a las tres de la tarde; árbitro señor Azcuénaga.

Segunda sección:

Obregón Sport y Club Independiente de Cayón, a las tres de la tarde, en Obregón; árbitro señor Fernández.

Club Deportivo, de Cayón, y Parayón F. C., a las tres de la tarde, en Sarón; árbitro señor Alvarez (H.).

Villaescusa F. C. y Athletic Club, de Heras, a las tres de la tarde, en Villanueva; árbitro Sr. González (M.).

Tercera sección:

Granada F. C. y Campuzano F. C., a las diez de la mañana, en Torrelavega; árbitro a designar por ambos clubes.

RACING CLUB Y MURIEDAS F. C.

Hoy, a las tres de la tarde, se celebrará en los Campos de Sport del Sardinerío un interesante partido de campeonato entre los primeros equipos del Muriedas F. C. y del Real Racing Club, que alinearán sus mejores equipos.

Si por causas imprevistas se vieran la Federación en el caso de tener que suspender el partido de campeonato anteriormente anunciado, se advierte al público que ambos equipos celebrarán en todos modos el encuentro con carácter amistoso.

DE QUINTAS

Concentración de reclusas

En la Alcaldía se ha recibido una comunicación de la Caja de Recaudación por la que se ordena la concentración del cupo ordinario de los reclutas de 1925 para ser destinados a sus respectivos Cuerpos.

Las notificaciones a los comprendidos en esta zona, que son 91, comenzarán a hacerse a domicilio el próximo lunes.

EN UN DEPOSITO DE AUTOMOVILINA

El incendio de ayer

Poco después de las cuatro de la tarde circulaban noticias por Santander de que en las proximidades de la estación de Boó se había declarado un incendio.

Las primeras noticias fueron muy alarmantes.

Se habló del incendio de una importante fábrica de carburo.

Afortunadamente, el accidente no tuvo la importancia que se supuso.

El percance ocurrió en uno de los depósitos-cargaderos de automovilina que en dicho lugar tiene establecida la importancia de aceites minerales de Desmañes Hermanos, del Astillero.

Según nuestros informes, en una de las cintas instaladas en el referido depósito se produjo, sin que sepan las causas, la inflamación del líquido, quizás por haber caído la chispa de algún cigarrillo, y las llamas produsieron la natural alarma.

Cerrada la cisterna, el fuego hubo de correrse, sin duda, por uno de los tubos de conducción, al tejadillo del depósito, donde prendieron las llamas ensueñada.

Los bomberos municipales que fueron avisados acudieron inmediatamente, con todo el material de servicio y su activo y competente jefe, don José Cabrillo, al frente.

No hubo, afortunadamente, necesidad de emplear el material, pues se apagó enseguida el incendio, habiéndose quemado una parte del referido tejado.

ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

Un lesionado

Del Astillero vino anoche con varios amigos a pasar el rato a Santander un mecánico con su auto. Llegaron a la capital, se dejó el coche en el punto y se fueron al café.

Pero uno de ellos, llamado Gerardo García, de 21 años, vecino también del Astillero, se conoce que se le ocurrió la idea de darse un paseo en el coche, aunque se dice que fué a recoger a una persona de su familia, y montando en el automóvil de los Presas, en cuyas proximidades, a causa de su poca pericia en el manejo del volante sin duda, derivó por un terraplén, saliendo levemente lesionado y el coche con averías.

En la Casa de Socorro le curaron una herida contusa en una pierna y otra en la región occipital.

El dueño del auto hizo la correspondiente denuncia.

PARA LOS CONVALESCENTES

GR. RESTAURADOR DE LA SALUD

APERITIVO JEREZ QUINA

Elaborado con vinos añejos y palo de Cañizosa puro, 350 litro.

1. Domcq, Burgos, 37, Santander.

Sección marítima

MOVIMIENTO DE BUQUES EN EL PUERTO

Entrados: "Conchita", de Gijón; "Amada", de Bilbao; "Consuelo Huérfano", de Bilbao; "Delia", de Santander; "Bazán", de Bilbao; "Douro", de Bilbao, con carga general.

Despachados: "Stolwijk", para Barry, en lastre; "Amada", para Avilés; "Conchita", para Bilbao; "Cabo Torriana", para Barcelona; "Delia", para Lisboa; "Tejo", para Londres, y "Bazán", para Avilés, con carga general.

BARCOS QUE SE ESPERAN

Son esperados en este puerto los vapores "Cabo Blanco", "Cabo Sacra" y "Teresa".

EL "ORCOMA"

A primeras horas de la mañana de hoy es esperado el trasatlántico inglés "Orcoma", que procede de Liverpool. Hoy mismo saldrá para Habana y escalas con pasaje y carga general.

EL "VEENDAM"

Esta tarde saldrá para Habana y escalas el trasatlántico holandés "Veendam", que entró ayer en rues tro puerto.

EL "ESPAGNE"

También saldrá hoy para Habana y escalas el trasatlántico francés "Espagne", con numeroso pasaje y carga general.

EL TIEMPO EN LA COSTA

Parte del Semáforo: Ventolina del Nordeste, mar llana, cielo despejado y horizontes neblinosos.

Parte del Observatorio Central: Persistencia del viento de la región del Este, cielo nuboso y lluvias en el Sur de España.

MAREAS PARA HOY

Pleamar, a las 7'44 de la mañana y 8'19 de la tarde.

Bajamar, a las 4'41 de la mañana y 2'15 de la tarde.

EN PENACASTILLO

El concierto de anoche

A las ocho y media se celebró en el salón "La Lira", Primer de Mayo, barrio de San Martín, el concierto anunciado.

En local estuvo completamente lleno de público.

Destacábanse las bellísimas muchachas de aquella barriada y sus alrededores.

El tenor Cabanillas hizo verdaderas figuras de arte, cautivando al auditorio con su preciosa voz de purísimo timbre.

LA SEMANA FINANCIERA

Denuncias y Sucesos

El proyecto de Inspección bancaria. "El Economista" de la semana pasada hemos visto publicado, casi literalmente, el proyecto de Inspección de Bancos que ha formulado el Consejo Superior Bancario como base de una regulación sobre el asunto.

Conocemos dicho proyecto desde el pasado mes de agosto en cuya época uno de los miembros de aquel Consejo tuvo la bondad de dejarnos su carácter confidencial. Este carácter fué el motivo de que no nos ocupásemos aquí de ese proyecto, aunque de un modo general hemos tratado algunas veces de alguno de los temas en el referido proyecto contenidos.

Ahora que ya se ha dado a la publicidad por la acreditada revista matutina, antes citada, podemos una vez más declarar que con el mencionado proyecto no se conseguirá nada, porque las minuciosas reglas y disposiciones a las cuales se trata de someter el funcionamiento de los Bancos solo van encaminadas a dar a estos últimos lo que ya ellos han de tener naturalmente, o sea la moralidad de conducta, que ha sido siempre cualidad indispensable de la gestión bancaria, salvo algunas lamentables excepciones que, con sorpresa y escándalo, se han visto en estos últimos tiempos y que no deben quedar sin la merecida sanción.

Por mucho cuidado que se tenga en llevar a una ley todo el pormenor hasta el extremo con que trate de prevenir peligros o evitar abusos, siempre habrá algo que escape a la humana previsión y los preceptos no servirán para evitar el mal, sirviendo en cambio para occasionar dificultades lo mismo a los malos que a los buenos. No otra cosa ocurrió con el modelo de balances que es peor que los de aquellos Bancos que lo publicaban bien y no ha remedado gran cosa para los que lo publicaban mal, estando ahora todos igualados en un modelo uniforme en el que las imperfecciones abundan.

Cualquiera de los preceptos que contiene el proyecto a que nos referimos nos dará el mismo resultado resumido al más ligero análisis. Por ejemplo, se pretende—cosa muy acertada, aunque imposible de fijar con exactitud sus límites en las leyes—limitar la concesión de los créditos a una sola firma y se establece en el proyecto que dichos créditos no podrán ser superiores al 15 por 100 del capital y reservas del Banco. Con solo enunciada esta regla se ve la falta de base de la misma y las anomalías a que puede dar lugar su aplicación. El valor de una firma, grande o pequeño, no tiene relación ninguna con el capital del Banco donde aquella ha de operar. Es lo mismo que antes sucedía con el límite de emisión de los Bancos de esta clase. Límite que se relacionaba con el capital del establecimiento hasta que se abandonó esta base para inseguirlo e ineficaz. Todavía contiene el proyecto algún detalle interesante sobre este mismo asunto. Cuando se trate de sociedades—dice—podrán los Bancos prestar a una sola firma hasta el 25 por 100 de su capital y reservas, pero a condición de que el préstamo no exceda del 40 por 100 del capital de la sociedad prestataria, y no hace distinción alguna entre sociedades colectivas y sociedades de responsabilidad limitada ni de compañías anónimas cuyas acciones pudiera el Banco, además, admirar a la pignorata, duplicando de este modo el crédito abierto o disminuyendo en igual proporción la garantía ofrecida.

Así podríamos ir desmenuzando todos los previos preceptos, formulados con mejor intención que acierto. Pero, en la imposibilidad de extender tanto, solo nos vamos a fijar en la regla que impone a los Bancos

la obligación de hacer arqueos parciales de Caja y de valores propios y ajenos, añadiendo, como explicación, que tiene esa medida a evitar que se disponga indebidamente de los valores ajenos.

Ante preceptos como éste solo se nos ocurre preguntar: pero, ¿es que puede admirarse sin sonrojo de los gestores de los Bancos semejante posibilidad? Lo ocurrido en franceses recientes constituye, afortunadamente, una excepción que reclama el caso adecuado para la debida ejemplaridad.

Y en cuanto a los arqueos, no creemos que haya Banco alguno que, por su propio interés, no los practique tan frecuentes y minuciosos como sea necesario. Esto es elemental.

Los mercados de valores.

Sigue dominando en todos la flujidad.

En el de fondos públicos pierden cotización todas las divisas, a excepción del amortizable del 4, que sigue invariable, y las obligaciones del Tesoro que ganan algunos céntimos. Los amortizables del 5 repiten algo de su cuarto récord, pero todavía quedan con descenso neto de semana a semana. Los cambios de cierre son: 4 por 100 interior, 41 céntimos, 69'40; el mismo en títulos pésquenos, 69'70; 4 por 100 amortizable, 88'5; 5 por 100 amortizable, antiguo, 93; nuevo, 92'85; 4 por 100 exterior, 88'80; cédulas del Banco Hipotecario del 4 por 100, 92'25; del 5 por ciento, 97'95; del 6 por ciento, 108'95; y obligaciones del Tesoro, emisión de abril, 101'40.

Los valores industriales ofrecen esta semana poca variación, exceptuándose las acciones de Tabacos que repelen su descenso de la semana anterior. También, este señalará la negociación de acciones de la Alcohalera, no cotizadas hacia mucho tiempo. Los cambios de cierre son los siguientes: Azucareras, preferentes, 110'50; ordinarias, 44; obligaciones sin estampillar, 78; nuevas del 5 y medio por ciento, 95'25; Banco de España, 58'2; Tabacos, 32'5; Banco Hispano-American, 44'; Explosivos, 40'9; Alcohaleras, 83; Nortes, 40'650; Alicantes, 46'3; X. en Bilbao; Altos Hornos, 115 y Résineras, 14'8.

Mercado local.

Nuestra plaza en esta semana ha tenido regular animación. En acciones se han realizado las operaciones siguientes:

Banco Central, pesetas 5.000 a 56. Compañía Santanderina de Navagacón, 182 títulos a 47 pesetas. Ircal del ferrocarril Santander-Bilbao, pesetas 2.500 a 90, o sea a 450 pesetas por acción.

En obligaciones industriales se han hecho: Tranvías de Nueva Montaña, a 81; Electra de Viesgo del 6, a 94; Madridela de Tranvías del 6, 102'40; Minas de Potasa del Suria, del 7, a 101 y 101'35; Resina Ruth, a 91; Sociedad general azucarera, del 5 1/2, a 94'60; y bonos de la Constructora Naval, a 100'25.

Además se han hecho bastantes operaciones en las obligaciones fechavarias de costumbre y, en fondos públicos, se han negociado las cantidades siguientes: pesetas nominales 91.200 en la Deuda perpetua al 4 por 100 interior; pesetas 153.000 en la Deuda amortizable del 5 por 100; pesetas 20.500 en cédulas al 5 por 100 del Banco Hipotecario; pesetas 11.500 en cédulas del mismo al 6 por 100, y pesetas 152.500 en obligaciones del Tesoro.

JUAN DE MIERA

ANOCHÉ EN TORRELAVEGA
El banquete homenaje a Victorino Otero

Anoche, como anunciamos, se celebró en la ciudad de Torrelavega y Hotel Comercio el anunciado banquete en honor de Victorino Otero, vencedor moral de la Vuelta a Andalucía y absoluto en el Gran Premio Opel, que se corrió el domingo pasado en Barcelona.

Todo el entusiasmo que primera se creyó que había entre los torrelaveguenses, se redujo después a unos cuantos amigos de todo lo que significa amor a la Montaña y a todo lo que con ella y su bien se relaciona.

De la capital acudieron a la vecina ciudad más cuantos buenos aficionados al pedal.

EN TORRELAVEGA

El amigo Lázuriaga, nuestro diligente y activo redactor en la ciudad vecina, alma y vida de las organizaciones en honor de Otero, nos escribió a la puerta del Café Cántabro. A la hora anunciada, nueve y media de la noche, nos trasladamos al amplio salón comedor del acreditado Hotel Comercio, donde los preparativos habían tocado a su fin.

Victorino Otero tomó la presidencia de la mesa, sentándose junto a él nuestro redactor Pepe Pérez, presidente del Comité Regional Ciclista de Cantabria; don Pedro Salud, vicepresidente del mismo; don Luis Quevedo, secretario de la Real Sociedad Gimnástica; don Emilio Lázuriaga, don José Rodríguez y don José Bozzo.

En otros lugares tomaron asiento los señores Caamaño, Morales, Díaz, Irabazabalaga, Sánchez (don F. y don J.), Toredo, Teira, García, Barroso, Saúl (don F. y don J.), Mayoral (padre e hijo), Gómez (don A.), Camuzano (don J. L. y don L. M.), García (don G.), Cobo, Ruiz, Pilis, Qui-

TARDE, a las tres y media... infantil
MARIA-SOL
TARDE. A las seis y media (7^o de abono)
Don Quintín el Amargo o EL QUE SIEMBRA VIENTOS....
NOCHE, a las diez y media
Don Quintín el Amargo o EL QUE SIEMBRA VIENTOS....

Teatro Pérez
COMPAGNA
DR.
CABALLÉ

Denuncias y Sucesos

Luis Ruiz Zorrilla
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
CIRUGÍA DE CABEZA Y CUERLO
DE 10 A 1 Y DE 3 1/2 A 5
Méndez Núñez, núm. 13

BANDA MUNICIPAL
"Aldeas", pasodoble (a petición)—

R. Ríos:
Fantasia de la ópera "Ruy Blas" (primera vez).—Marchetti:
"Tirces", obertura (primera vez).—Seneca.

SEGUNDA PARTE
"Sam Telmo", danza.—Reñe.
Gran fantasía española.—Villa.
"Sangre de Reves", fandanguillo (primera vez).—Lánsa.

A. Abascal Ruiz
MEDICO ODONTOLOGO

Consultas de 10 a 1 y de 3 a 5
Paseo de Pereda, núm. 37, entresuelo.

Quien el Líder del Polo
simpre consume
al respirar exhalo
rico perfume.

Enfermedades de los niños

Rafael Estrani
MEDICO DE LA "GOTA DE LECHE"
Isabel II, 6, 3.—Consulta de 11 a 1
TELÉFONO 346

CASA DE SOCORRO

Han sido curados:

Antonio Puentec Blanco, de 16 me-

sos, ataque de eclampsia.

—Mariáno Martínez López, de 22

años, jornalero; heridas contusas en

los dedos índice y anular derechos,

que se produjeron por accidente de tra-

bajo.

Micaela Pérez Layín, de 62 años;

herida punzante en la mano derecha;

JOSEFINA ESPEJO

MODISTA
Burgos, número 46

Atención A todos interesa

leer en la sección

de anuncios el de **PULMOZONOL**.

LA CARIDAD DE SANTANDER

El movimiento del Asilo en el dia

día ayer fué el siguiente:

Comidas distribuidas, 766.

Estancias causadas por transun-

tes, 36.

Asilos existentes en el Estable-

cimiento en el primero de mes, 148.

Doctor José Cortiguera

PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER

Daoiz y Velarde, 1, 1.—Teléfono 3-15

GOBIERNO DEMOCRÁTICO

Distrito del Este

Nacimientos: Varones uno y hem-
bras una.

Defunciones: Jacinto Gil Santos, 31

años, barrio la Concha, 1, bajo;

Enrique Valle Alvarez, 35 años, San

Martín, Guadalupe Vélez Rodríguez,

77 años, San José, 16, segundo; Is-
mael Martínez Margallés, 27 años,

particular de Dóliga, 4, bohondilla.

Matriaciones: Dos.

Distrito del Oeste

Nacimientos: Varones tres y hem-
bras dos.

Defunciones: Inés Sotera López, 31

años, barrio la Concha, 1, bajo;

Enrique Valle Alvarez, 35 años, San

Martín, Guadalupe Vélez Rodríguez,

77 años, San José, 16, segundo; Is-
mael Martínez Margallés, 27 años,

particular de Dóliga, 4, bohondilla.

Matriaciones: Dos.

GRAN CINEMA

Hoy, domingo, 22 de noviembre

A las cuatro y a las siete

EL JO ROBADO DE NUESTRAS SEÑORA DE PARÍS

por el eminente artista

LON CHANEY

Completa en las dos secciones.

RON BACARDI

Ford
EL AUTO UNIVERSAL

HA LLEGADO EL

NUEVO TURISMO DE ELEGANTES LINEAS

MODELO 1926

EX-STENCIAS PARA ENTREGA INMEDIATA

INMEJORABLES PRECIOS

VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS

AGENCIA OFICIAL "FORD": VICENTE CAGIGAL ORTIZ

CALDERON DE LA BARCA, 11 (Entre las Estaciones del Norte y de la Costa)

SANTANDER

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

DOLOR DE ESTÓMAGO

DISPEPSIA

ACEDIAS Y VÓMITOS

INAPETENCIA

FLATULENCIAS

OBRA COMO ANTISEPTICO DEL APARATO DIGESTIVO curando las diarreas de los

ninos incluso en épocas del dolor y dentición. Es inofensivo y de gusto apetitivo.

Existe una botella y se podrá prendre que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir su uso.